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Ami a Pesti Hírlapból 
kimaradt . . .

(In.) A liberálizinus vezérlő orgá­
numának karácsonyi száma másfél 
kilogramm súlyú jubileumot rögtön­
zött a „Pesti Hírlap" fennállásának 
ötven esztendős örömére. Rákosi 
Jenőtől Rothermere lordig mindenki 
megszólalt ebből az alkalomból s a 
mellékelt jubiuleumi évkönyv végig­
vezet a magyarországi ilberalizmus 
fél-évszázados történetén. Egykorú 
cikkek és mélyszinnyomásu képek 
együtt tolonganak a históriai utón, 
amelynek elején még a Jókai Mórok 
őszinte idealizmusával találkozunk s 
másik végénél már a Légrádi-féle 
Linoty^e-gépek realizmusa kattog.... 
Az első fényképen még a szerkesz­
tők kivétel nélkül keresztények s 
csupán a hivatalszolga zsidó. Az 
utolsóról csak annyit mondunk, hogy 
azon már rajta sincsen a szolga . . .

Van azonban egy fénykép-cso­
port: a Légrádi-apák és Légrádi- 
fiuk ünnepi galériája. Övék a lap és 
övék a lap-szellem, melyből egy ér­
dekes világnézet: a liberális rne- 
diocritas rózsaszín-kedélye leszürö- 
dött... Ez az irányzat mindent és 
mindenkit magában foglal. Benne 
.mosolyg a kiegyezés s a Rákosi-féle 
békerevizió, Eötvös Károlyék védő­
beszédje s Hegedűs Lóránt hegyi­
beszédje: ki tudná elsorolni, hogy 
mennyi sok eszme és piros-fehér- 
zöld gondolat . . . Csupa objektiv 
adat és cronologikus sorrend. Ötven 
esztendős vezércikk, Mikszáth-no- 
vella, milleniumi riport, Hőfer-jelen- 
tés, Rothermere-levé! és mindenből 
egy-egy kis Ízelítő, mely félszázad 
esztendő alatt a Pesti Hírlapon vé­
gigvonult.

Magunk is csodálkoztunk a pon­
tosság és a hideg tárgyilagosság ren­
getegén, amikor fellapoztuk a jubi­
leumi könyvet. Nemcsak a sorokban, 
hanem a sorok között is ott él a Lég- 
rádi-szellem. Szinte azt mondhat­
nánk, hogy hiánytalanul.

Van azonban egy históriai fejezet, 
mely nézetünk szerint túlságosan rö­
vid. És ez a forradalmaknak vérsze­
gény fejezete. Amikor erre a cse­
kély kis nyomdatechnikai hibára rá­
mutatunk, kollegiális kötelességünk 
folyamányaképen ideiktatjuk azt a 
kortörténeti iránycikket, amelyet 
Légrádi Imre a Légrádi-Testvérek 
kiadásában megjelent „A diadalmas 
forradalom“ könyvének 82. és 83. ol­
dalaira irt a „Pesti Hírlap“ negy­
venedik karácsonyán. Cime: „Mi a 
forradalom legnagyobb vívmánya?“

... Amiért mi politikusok és újságírók 
egy emberéleten át hiúban küzdöttünk, 
hogy kivívjuk a magyar nép íüggetlensé-. 
gének és önrendelkezési jogának csak egy 
szikráját is, hogy elérjük Ausztriától való 
elválásunkat, az önálló magyar hadsere­
get, külügyi képviseletet .... a szociális 
birtokreformot, a hitbizományok eltörlését 
s hogy a nép akarata érvényesüljön az or­
szág kormányzásában: azt mind meghozta 
pár óra alatt a forradalom.

Valóban nem tudom, kinek agyában szü­
letett meg a forradalomnak az a nagy 
gondolata, mely a katonák sapkájáról le­

tetette az uralkodó rozcttáját? Gondolko­
dó elme lehetett. Mert az uralkodó ne.é- 
t'ek kezdőbetűje minden katona sapkáján 
égetett betű, melyek azt jelentették: ..A.: 
én hadseregem, az én marháim!“ Ez ma 
megszűnt Öntudatossá lett a nép. Ma 
minden a népé . . . eltűnt az uralkodó szn- 
verénitása..
A „Pesti Hírlap“ ötvenéves jubi­

leumán, amikor régi pompájában és 
hatalmi teljességében virágzik Lég­

Bolivia ismét megkezdte a had­
műveleteket

Washington, december 28. Miután 
a közvetítő fáradozások nyugvópont­
ra jutottak, mert azt várták, hogy 
Bolivia és Paraguay elfogadja a két 
nappal ezelőtt itt kidolgozott jegyző- 
könyvtervezetet, tegnap Paraguay 
követsége jelentette, hogy Bolivia a 
vitás területen levő Vanguardia erő­
döt ismét megszállta és csapatait 12 
mérföldre előretolta a terület belse­

Óriási panama Jugoszláviában
Belgrád, december 28. Az a parla­

menti vizsgáló bizottság, amelyet az 
államnak boszniai faipari vállalatok­
kal kötött szerződései végrehajtásá­
nál elkövetett visszaélések megvizs­
gálására küldtek ki, a nemzetgyűlés

Két vagon moszkvai propaganda-iratot 
foglaltak le Szófiában

Szófia, december 28. Az állam vé­
delméről szóló törvény alapján a 
kormány feloszlatta a kommunista 
pártot, de helyette szélső radikális 
munkáspárt alakult. Ennek működé­
sét és tagjainak minden lépését 
szemmeltartotta a rendőrség s leg­
utóbb is

a párt több vezető emberét le­
tartóztatta.

A szobranje tegnapi ülésén a radi­
kális munkáspártnak még szabadlá­
bon lévő két képviselője meginter­
pellálta a kormányt, hogy törvény­
telennek tartja-e a munkáspártot és 
egyáltalán van-e még egyesülési 
szabadság Bulgáriában?

Liapcsef miniszterelnök azt vála­
szolta, hogy

a munkáspárt veszélyezteti az 
állam biztonságát, mert bizonyí­
tékok vannak rá. hogy vakon 
követte a moszkvai szovjetkor­
mány utasításait, a moszkvai in­
ternationale látta el a bulgár 

munkáspártot pénzzel
és csak az utóbbi napokban is kéz­
WWWWWWWWWWWWWWWAAAMMMWWWWWWWWW

Erdélyi védője Millstattban nyomozott 
a karácsonyi ünnepeli alatt

Budapest, december 28. A tör­
vényszéken délelőtt sokat beszéltek 
arról, hogy a védő valamilyen meg­
lepetést készít elő és esetleg már a 
holnapi tárgyalás megnyitása után 
fel fog szólalni ilyen irányban.

Hogy milyen meglepetésről van 
szó, arról még semmi közelebbi nem 
szivárgott ki, sokan azonban tudni 
vélik, hogy a védő a karácsonyi ün­
nepeket Ausztriában töltötte és ez­
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rádi szuvcrénitása, ez a kis cik­
kecske nem maradhat el az örömök 
tengeréből. Mint egy kis demokra­
tikus veres szegfűt beletiizzük a Lég­
rádi-Testvérek arany lakodalmának 
hófehér csokrába. Mert úgy érezzük, 
hogy enélkül nem lehet teljes és meg­
hitt és igazán őszinte jubileum, 
amelyhez különben tiszta szivünkből 
gratulálunk (!) a lezajlott öt ven esz­
tendőnek . . .

jébe, aminek következtében ismét 
komoly helyzet állott elő. A követ­
ség megjegyzi, hogy az előretörés 
ütközet nélkül ment végbe. A bolí­
viaiak előnyt szereztek abból a pa­
rancsból, amelyet Paraguay kor­
mánya adott ki csapatainak, hogy 
minden ellenségeskedést szüntesse­
nek be.

elé terjesztette jelentését.
A Politika szerint a vizsgálóbizott­

ság az állam kárára történt nagy 
visszaéléseket állapított meg. Az ál­
lam kára csupán tiz válalatnál 134 
millió dinár.

elfogható bizonyítékokat szerzett 
emellett a rendőrség.

Sikerült elkobozni bolsevista 
propagandaröplratokat, amelye­
ket Moszkvából csempésztek be 

Jugoszlávián keresztül, 
továbbá a munkáspárt fogságban le­
vő képviselőihez és veszedelmes 
kommunistákhoz intézett levelek is 
kézrekerültek, amelyek utasításokat 
tartalmaznak, hogy mimódon kell 
a nép között terjeszteni a propagan­
daanyagot, amely két vasúti kocsi­
val érkezett.

— A radkális munkáspárt akna­
munkáját a kormány nem fogja 

tűrni,
— mondotta Liapcsev miniszterelnök 
—- és a hatóságok résen lesznek, 
hogy egyszersmindenkorra leszá­
moljanak a kommunista üzelmekkel.

Mialatt a szobraidéban a minisz­
terelnök beszélt, odakflnn

a szófiai és vidéki kommunista 
ifjúsági szervezetek tüntetést 

rendeztek,
de a rndőrség hamarosan véget ve- 
ett a zavargásoknak és a tüntetők 

legnagyobb részét összefogdosta.

zel kapcsolatosan szerzett olyan 
adatokat, amelyek a védelem javára 
szolgálhatnak a bűnügyben.

Olyan verziók is vannak, amelyek 
szerint Erdélyi Béla védője a kará­
csonyi ünnepek alatt Millstadtban 
személyes nyomozást folytatott s 
hogy esetleges meglepetései a Mill­
stattban eszközölt nyomozás adatai­
val állnak összefüggésben.

A tanúkihallgatások most már

vors egymásutánban folynak le és 
minden remény megvan arra, hogy 
ionnál közepén már itélethozotalra 
kerül a sor.

Rothermere a nyomorgó 
bányászokért

London, december 28. A walesi 
herceg karácsonyi körtávirata, mely­
ben az ínséget szenvedő bányászok 
segítésére hívta fel az angol társa­
dalmat, igen nagy hatással járt. Ed­
dig 320.00U font sterlinget adomá­
nyoztak. A legnagyobb adomány 
lord Houstoné, aki 30.0UO fontot kül­
dött. utána lord Rothermere 25.HÜÜ 
íontnyi adománya következett.

Párisban Poincaré 
lemondását várják

Paris, december 28. A szenátus 
ülésén nyíltan beszéltek arról, hogy 
Poincaré beleunt a hivataloskodásba. 
Már régóta éles

ellentétek vannak a miniszter­
elnök és Chéron pénzügyminisz­

ter között.
A mai reggeli lapok már kivétel nél­
kül azt írják, hogy í

Poincaré csak ürügyet keres a 
lemondásra.

mert fáradt és megunta az örökös 
viaskodást.

Januárban nyílik meg 
a vasutasok uj kórháza

Budapest, december 28. A külső 
Podmaniczky-utcán már teljesen fel­
szerelve áll a vasutasok biztositó in­
tézetének rendelője és 200 ágyas 
kórháza. Háromemeletes, a modern 
higiénia minden követelményeivel 
berendezett épület, mely százezer 
magyar vasutas filléreiből épült. Ta­
valy szeptemberben nyílt meg a ren­
delő, az idén készült el a kórház, 
ine'y januárban már meg is kezdi 
működését.

Másfélezer érettségi 
bizonyítvány hamisítá­
sával vádolják Rösert
Budapest, december 28. Röser A. 

Edvin és társainak bűnügyében szé- 
lesirányu pótnyomozást folytat most 
a budapesti rendőrség. A vizsgáló­
bíró és a vádhatóság döntése alap­
ján a királyi ügyészség utasítására

1480 ügyben folytatja le a rend­
őrség a pótnyomozást.

A Röser-féle kereskedelmi iskola le­
tartóztatott igazgatóját, az ügy el­
sőrendű gyanúsítottját, mindennap 
átkisérik a Markó-utcai fogházból a 
főkapitányságra, ahol Barabás rend­
őrkapitány részletesen kihallgatja 
minden egyes hamis érettségi bizo­
nyítvány ügyében. Röser A. Edvin 
■z eddigi összes ügyekben beisme­
rő vallomást tett és egyedül azt hoz­
za fel mentségére, hogy minden 
egyes esetben kivétel nélkül formá­
lis érettségi előzte meg a bizonyít­
vány kiadását.

Ez érettségi vizsga volt akkor is, 
i nem is volt minden tekintetben 

szabályszerű. A rendőrség minden 
esetben kihallgatja a hamis érettségi 
bizonyítvány tulajdonosát is.
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Leugrott a negyedik 
emeletről, de sértetlen 

maradt
Párisből jelentik: A lapok Jelen­

tik, hogy Paul Martin nevű súlyos 
neuraszténiás beteg öngyilkossági 
szándékból kiugrott a negyedik eme­
leten levő lakásának ablakából. Az 
öngyilkosjelölt csodálatos véletlen 
folytán éppen egy, a ház előtt álló 
nyitott autó védőponyvájára esett*, 
azt kihasította, önmaga azonban tel­
jesen sértetlen maradt.
******^*Mrt***WWWlW»

Atrocitások

nem egyszer lehetetlenné teszi a te­
lefonbeszélgetést. Minden nagyítás 
nélkül állíthatom, hogy 19’8 tizen­
egy hónapjában nem volt annyi té­
ves és késedelmes kapcsolás, mint a

most folyó decemberben ... Tiszte- 
: . W. neuraszténids telelőn, 

előfizető, aki szeretné magát bevi­
tt mi a mentőkkel, de őt óra óla nem 
kap összeköttetést.

Halló . . . központ . . .
(Kaptuk a következő közérdekű 

levelet.) Mélyen tisztelt Szerkesztő 
Ur! Az alábbi panaszt telefonon sze­
rettem volna bemondani, de már ide­
stova három hete, hogy nem kapok 
önökkel telefonösszeköttetést. Így 
kénytelen vagyok levelet írni, mert 
mint a M. Kir. Posta telefonelöfize- 
töje némaságra és tétlenségre va­
gyok kárhoztatva. fja ebben van is 
egy icike-picike túlzás, de amit alább 
közlök a Szerkesztő Úrral, az szó­
ról-szóra igaz.

I. Ülök az asztalomnál és hívok 
egy számot. Mondjuk a 347-et. A 
( semegi -Csönögi-kodex szabályai­
nak értelmében csengetek egyszeres 
fülemhez tartva a kagylót várok... 
Mi az. hogy várok? Egy perc letélte 
után megint csengetek egyszer, most 
már egy kicsit hosszabban, mert hi­
szen nemcsak telefondrótok, de em­
beridegek is vannak ... Am a köz­
pont, az nem jelentkezik ...

2. 1 el óra múlva ismét rászánom 
magain a telefonálásra, elvégre is 12 
pengőt fizetek havonta s lemérsé­
kelve vérmérsékletem háborgó hullá­
mait. csengetek egyszer és csenge­
tek kétszer. Az akció nem szül reak­
ciót. Várok egy percig és csengetek 
egy hosszút. A hosszú után követke­
zik a bosszú. Most már egy darabka 
papírral eldugom a csengető gomb­
ját és nekieresztek a drótnak. Elő­
ször 10 másodpercig forgatom a for- 
gattyus forgót és megpergetem a sis­
tergés telefon-nyilát. Azután várok 
és megint csak belezúgok a drótba. 
Közben a forgóról leesik a mutter és 
csigába csavarodik a zsinór...

3. Sűrű sötét az éj, dühöng a déli 
szél... Telefonközpont magas tor­
nyán a csengettyű csikorog élesen...

4. Húsz perc múlva, amikor már 
régen megjárhattam volna a hívott 
fél lakását, beszól a központ: „Ne 
tessék kérem annyit csengetni! 
Azért nem tudok jelentkezni!" ... 
Bár érzem, hogy méltánytalanul ért 
a központi feddés, afeletti örömöm­
ben, hogy végre jelentkezett a segítő 
visszhang, szerényen 
bemondom: „Nagysád. kérem a 
mas-negyven-hetest...“

Hármas-hetven-kettes... 
darja egy hang s még mielőtt .... 
ségbeesetten tiltakozhatnék a végze­
tes félreértés ellen, már válaszol is 
a sóhiavatal.

5. Ez azonban a rosszabbik eset. A 
jobbik eset, ha tényleg megkapom a 
347-et és beszélni kezdek. Még mi­
előtt a „Halló“ szócskának „ló“-ját 
kimondhatnám, már csodálatos gyor­
sasággal jelentkezik a központ: ,,Ré­
széinek?" És se szó, se beszéd, két-’ 
tévágja a misztikus fonalat.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Én 
nem akaiok akadékoskodni, sőt ki­
jelentem, hogy a M. Kir. Postával 
szemben a legnagyobb tisztelettel 
v iseltetem. Nem okolom a központos 
kisasszonyokat sem. hiszen azoknak 
annyi rengeteg dolguk és reggeltől 
estig tartó idegizgalmuk van. hogy 
nem tehetnek a folytonos zavarok­
ról. Én csak azt szeretném, ha a 
postaigazgatóság valamiképen segi- 

<a n'os,ani állapoton, mely kö­
rülbelül egy hónap óta áll fenn és

és érthetően
hár-

ha­

Hirdessen a Hajdú földbe n 1

A magyar csapatok külföldi túrája
A magyar csapatok további tura- 

allomasai: december 29-én szomba­
ton a Bocskay Szalonikiben Herak- 
es e len. december 30-án vasárnap 
Bocskay Szaloniki válogatott ellen, 
1 erencvaros Lissabonban a Sport im 
Klub ellen. Újpest Elorenzben Flo­
rentina, a Hungária Genovában l'C 
Dominante ellen. Budai 33-as Cre- 
monában Us Crcmonense ellen a 
Nemzeti Pádovában AC Pádova el­
len, Somogy Triestbe. Aspe ellen. 
Januar 1-én kedden Újpest Genovába 
Genova FC 1893 ellen. Ferencváros 
Lissabonban még bizonytalan ki el-

len, 
len, 
len.
Brücken '__ _____
Livarnóban ÜS .Livarno ellen, Bocs- 

jenuár 5-én szombaton E..J; 
Athénben Apollon ellen, január 6- 
Ferencváros Lissabonban 
lan még ki ellen. Bocskay 
Olympiakos ellen, január ,-Vu net­
tón Bocskay Athénben C'onstantino- 
poleos ellen, január 11. és 27-ike kö­
zött Hungária Egyptomban 6 mérkő­
zést ismeretlen ellenfelek ellen.

! A rák nem syógyitkatatlan
A I1 gsiválóbb német specialisták a ráko- meg­
betegedések kezeléséről - Minden országban 
meg kell teremteni a központi rádiumintézetet

A rákkutatás és rákgyógyitás té­
rén legutóbb olyan adatok és té­
nyek kerültek a nyilvánosság elé 
melyek a gyógyíthatatlannak tartott 
tömegbetegség elleni küzdelemnek 
m es meglepő oldalát mutatják meg. 
A probléma legkiválóbb német szak-

Buns Meyer dr.. Wiener dr.. 
Blumenthal dr. leplezetlenül hangoz­
tatják, hogy a rákos megbetegedé­
sekben elpusztulok legnagyobb része 
a szervezetlenség, az e téren ural­
kodó anarchia áldozata.

Németországban évente tizenegy­
ezer embert lehetne az életnek meg­
menteni, ha megszűnnének az ered­
ményes gyógyítást hátráltató akadá- 
b ok. A nagyközönség, sőt még az 
myosok egyrésze is, abból a téves 
hitből mdul ki. hogy hiába minden 
igyekezet, hiába minden mentő kí­
sérlet. a rák ellen meddő a harc, hi­
szen még ma sem tudja a tudomány, 
hogy mi tulajdonképen a súlyos kór­
nak előidézője, a rák baktériumé 
meg mindig ismeretlenek. Ez igaz 
He a rákkutatás nem állt meg a teo­
retikus keresés utján, hanem megta­
lálta a gyakorlati segítés lehetősé­
in rádiumot és a Röntgent.
Ha ezt a két csodálatos erejű té­

nyezőt kellőképpen és célszerűen 
felhasználnák, mint már említettük 
evente tizenegyezer ember életét le­
hetne csak Németországban meg­
mentem. A gyakorlat bizonyítja 
hogy a rákgyógyitás három lehető­
ségének egyik teljes kihasználása 
csodalatos eredményeket produkált. 
Nemrégiben még menthetetlennek 
hitt betegeken segíthet és segít n 
mutet, a Röntgen és a rádium együt­
tes hatasa.

Nem tudjuk innen ellenőrizni, hogy 
a nagynevű tudósok által felsorolt 
tényék mennyire vonatkoznak a ma­
gyar viszonyokra is. De nagyon va­
lószínű, hogy relative nálunk se más 
területén' a némCt birodaloin

Meyer tanár elsősorban arra mu­
tat ra. hogy az orvosnövendékek 
'mi részesülnek kellő alaposságú 
rontgenologiai kiképzésben. A kór­
hazak sincsenek kellően felszerelve 
es eleg sok esetben bebizonyosodott 
hogy nagy nemet kórházak vezető­
sége nem tudta, hova küldte betegét 
^zakszeru kezelés végett. Pedig.

"á'-i ,el-e,u a réutgenkezelés 
kellő időben és mértékben való lel- 
használása, azt a stockholmi példa 
bizonyítja Svédországban felálíitot- 
ézetetyés 2T°ntÍ r*diumterápiás in- 

a,központi munka eredmé­
nyeképp mar a legutóbb megtartott 
nemzetköz, patológiai kongresszuson 
száznyolcvan rákbetegségből kievó- 
"^'to t beteget mutathattak megokol 
lCgwuak S s‘°<*holtni orvosok 
se^ "égével adKrÓlaK a Rön‘KC" 

gitsegével adtak vissza az életnek, i

Hungária Rómában SS Lazio cl- 
Budai 33-as Bariban US Bari eí- 
Nemzeti Saar Brückenbcn Saar 
—.1 válogatott ellen, Somogy 

kay Athénben Panatheneikos e'líen, 
Bocskay 

----  J-án 
bizonyta- 
Athénben 
7-én hét-

Meg fontosabb tényező azonban a 
radium. Nagyon sok esetben hiába­
valónak. eredménytelennek bizo- 
"vult a radiumkezelés. A legújabb 
k ta‘Us()k kiderítették, hogj ennek 
majdnem mindig a felhasznált rá­
dium kis mennyisége volt az oka. A

A gabona átlagos ára
Rtidapest, december 28. A pénz­

ügyminiszter a malmok által január­
ban, megkeresett gabonának az álta­
ss forgalmiadó alapjául szolgáló át­
lagos arat métermázsánként a kö-

rádiumkezelés sikere rákos megbete­
gedéseknél általában a rendelkezésre 
a Hó rádium mennyiségétől függ. Igen 
sok rákos daganatot csak erős rá- 
diumbesugárzás, vagyis csak arány­
ing nagytömegű elem felhasználása 
fejleszthet vissza, vagy tüntethet el. 
Ilyen mennyiség nem áll az egyes 
intézeteknek, az egyes kórházaknak 
endelkezésére. mert teljesen helyié­
it a rádiumkincs szétaprózása és 

azért minden országban meg kell te­
remteni a központi rádiumintézetet 
ahová az országban található rá- 
. unt legnagyobb részét össze kelle-

és össze lehetne gyűjteni. Éhez a 
központi intézethez utasíthatnák az 
összes szakorvosok és összes kórhá- 
ak betegeiket, olyan esetekben a 

melyeknél csak a legerősebb besu­
gárzások hozhatnak kedvező ered­
ményt. Werner, a heidelbergi Kreb- 
sinstitut vezetője csodálatos hatást, 
nagyszerű eredményt vár ettől a 
centralizációtól.

.4 nagy tömeg rádium teljes gyó­
gyulást hozhat, viszont az általában 

■őst használt egészen apró mennyi­
ségű rádium besugárzásai, ezer és 
ezer esetben bizonyulnak hatástalan­
nak. Ma már nem lehet mondani 
hogy a rák gyógyíthatatlan és épp 
ezért meg kell szűnni annak az álla­
potnak, hogy a szervezetlenség kö­
vetkeztében ne legyen kihasználható 
a kezeles legbiztosabb eszköze. A 
tadiumkincs centralizálása és ennek 

ven a rák elleni küzdelem sikeres 
megszervezése minden államnak kö- elessege.

vetkezőkben állapította meg:
Tengeri 27, árpa 26, köles 25. búza 

-4cza’ 24’ ta,tarlía 22' rozs (kétsze­
res; 21, ocsu-konkoly 19 pengő.

Uj szert találtak fel 
a vérzékenység ellen

Berlin december 28. A iegvesze- 
Fmozfk )b or?kJ?1tes betegségek közé 
SÄ/- verzekenység. amelynek 
gyógyHasaru eddig hasztalan töreke- 
m. m ?-y°Síutiü"K'r,y- a ber-

vtmník °n erdek^S kisé'-leteket 
roiytatnak egy szerrel, amely 
madridi laboratóriumban készül, 
uj szer neve: „Nateina“ s ha 
titokban is tartják összetételét. Jnn 
b zonyos, hogy a Nateina különbö 
vitaminokat, foszforsavas 
tejcukrot tartalmaz.

( saknem teljesen elvérzett álla­
potban 

bés7etittkíini^mrégiben a berlini se-

nem tudtak elállitani. A spanvol nre- 
t>éhpnUm-ya1 -Yal0 kezelés követkéz- 
teben sikerült a beteget 97 e * 
fSrESiS® 

zekenyseg gyógyításának probíé- 
Vásárolja a Hajduföldetl

amely egy
-------- Az 
s ha eddig 

annyi
--------- '•.»/v)ZŐ

' nieszet és

vál0 
Külföldi bankjegyek

A közeljövőben a következő kül­
földi bankjegyek válnak érvényte­
lenné: Olaszroszágban 1929 julius 
1-től az 5 és 10 lírás bankjegyek, a 
Banca d! Napoli és Banca di Sicilia 
áltál kibocsátott és a forgalomból 
mar kivont bankjegyeket 1930 de- 
cemher 31-ig becserélik. Ausztriá­
ban 1929 március 31-én az Osztrák- 
Magyar Bank által 1922-ben kibocsá­
tott 5.000, 50.000, 100.000 és 500 000 
koronás címletek, valamint az Ös­
terreichische Nationalbank által ki- 
bocsátott 10.000 koronás bankje- 
'<yek csak 1929 december 31-ig ér­
vényesek. Lengyelországban 1929 
■'“‘Jíis 3I-én válnak érvénytelenné az 
1919-ben kibocsátott 10—20 és 50 
valamint az 1924. évben kibocsátott 
I" és 20 zloti értékű bankjegyek.

Nyíregyházán olvassa a
TT ü i ff a 8 W

lf

Jobb leiz az ujeiztendö, I
ha Szilveszterkor |

mellett várja megérkeztét.

Kontsek Géza...
fiéim, toiíij.||H is. níiftiBt: píH|[3
■mhimiimhuumm bbhsiekbh—___________



e 
n 
i-

a 
L 
s 
k

192b deccuiDer 29

RvilllDCvf 0 W ÉlSZ0^j2t,lia hellEmesen és családi körben akarja eltölteni 
IMI! P Böo i ór,EK“ Kemény János „Kis pipa“ vendéglőjét

jVilágvárosoki 
* vezetője ■
■ divatban és minőségben ”
■ a ■

É»iFor Ewer“ cipő.:
« Egyedüli elárusítóhely Debrecenben: |

■ Benyáts cipőosztályában.!
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■Bi

Botokkal agyonvertek 
a vetélytársak egy berúgott 

szerelmes legényt
A biharnagybajomi csendőrök nagy eréllyel 

nyomoznak a bujkáló gyilkosok után
(A Haiduiöld tudósítóidtól.) ,\ 

debreceni kir. ügyészséget pénteken 
délelőtt telefonon értesítette a bihar­
nagybajomi csendörség, hogy a fa­
luban csütörtökről péntekre virradó­
ra gyilkosság történt. Pénteken reg­
gel a munkába igyekvő emberek a 
falu szélén egy vérbafagyott holt­
testre bukkantak. A koponyája tel­
jesen szét volt roncsolva és a holt­
testen látható egyéb sérülések már 
az első pillanatra

kétségtelenné tették, hogy gyil- 
kosság történt.

A biharnagybajomi csendőrség azon­
nal megindította a nyomozást s meg­
állapítást nyert, hogy az áldozat So­
mogyi Sándor 25 éves gazdalegény.

A faluban a gyilkosság felfedezése 
után azonnal megindult szóbeszéd 
az alábbi magyarázatát adja a bűn­
ténynek :

Somogyi ez év tavaszán udvarol- 
gatni kezdett az egyik leánynak, aki 
eleinte viszonozta is a legény sze­
relmét. Később azonban a leánynak 
másik udvarlója is akadt s őszre 
már azt kezdték rebesgetni a falu­
ban, hogy Somogyi kiesett szerel­
mese kegyéből.

Ettől kezdve a legény buskomor 
lett s nap, mint nap részegre itta 
magát. Keszeg állapotában többször 
tett olyan kijelentést, hogy

leüt mindenkit, ciki a szerelme­
sének udvarolni merészel.

A hírek szerint Somogyi a múlt éj­
szaka összekerült vetélytársaival s 
verekedés támadhatott közöttük s a 
legények agyonverték Somogyit.

A csendőrség elsősorban is azt
nyomozta ki. hogy Somogyi csütör­
tökön este melyik korcsmában mu­
latott s ott kikkel találkozott és nem 
veszett-e valakivel össze? Csakha­
mar megállapítást nyert, hogy So­
mogyi csütörtök éjjel a Népkörben 
tartózkodott, ahol alaposan leitta 
magát. Kevéssel éjfél előtt négy le­
gény tért be a korcsmába, akik kö­
zött — állítólag ott volt Somogyi 
egyik vetélytársa is.

A legények egy másik asztalnál 
foglaltak helyet, de csakhamar szó­
vita támadt Somogyi és a legények 
között, ami csak azért nem fajult ve­
rekedéssé, mert a korcsmáros közbe 
lépett s lecsillapította a kedélyeket. 
Alig távoztak el azonban a legények, 
Somogyi rögtön utánuk ment.

Hogy aztán mi történt, arra csak 
feltevésekből lehet következtetni. A 
nyomozó hatóságok szerint az a va­

lószinüség. hogy a négy legényt ré­
szeg fejjel követte Somogyi s a falu 
végén szembe találkoztak egymás­
sal. Hogy itt aztán ki kezdte a tá­
madást, azt ezideig nem lehetett meg 
állapítani, mert a tetteseket még 
nem fogta el a csendőrség. A négy

A csendörség nagy apparátussal 
nyomoz tovább a négy gyilkos le- 
"ény rejtekhelyének kinyomozására, 
hogy minél előbb telies fény derül- 

n a borzalmas gyilkosságra.

Félóráig a ballábon állva imádkozott 
két böszörményi gazda, 

hogy megszólaljon a néma feleség 
Kakaivérrei kente be magát a szélhámos Gorzsásné, 
aki cimborái a szellemekkel és „beszélget a méltó* 

ságos Úristennel . .
(A Hajduföld tudósítójától.) Már 

napok óta érdekes és nem minden­
napi eset íoglakoztatja Hajdúbö­
szörmény lakosságát s egyúttal a 
nyomozó hatóságokat is. Az ügy 
előzménye még az év elejére nyúlik 
vissza. Ekkor történt ugyanis, hogy 
Erdős Sándor debreceni lakos Haj­
dúböszörményben panaszkodott K. 
Tóth Sándor Szénás-utcai lakosnak, 
hogy a Debrecenben vásárolt háza 
lakóitól semmiképpen sem tud meg­
szabadulni. Meghallotta ezt Gorzsás 
Sándorné is, és megvigasztalta az uj 
debreceni házigazdát, hogy neki

olyan összeköttetése van a szel­
lemekkel, aminek a segítségéve! 
kilakoltathatja a kellemetlen la­

kókat.
dé ez költséges dolog s mindenek­
előtt negyven pengőt kért Erdős 
Sándortól olyan szerre, amivel meg­
kezdhesse a működését. Erdos Sán­
dor elhitte a mesét s átadta a negy­
ven pengőt. Várt aztán igen sokáig, 
végül is megunta a hiábavaló vára­
kozást s mivel a szellemekkel való 
érintkezésnek egyáltalában nem mu­
tatkozott semmi eredménye, feljelen­
tette Gorzsás Sándornét. Megindult 
a nyomozás a szellemidéző asszony 
ellen és sorozatos szélhámoskodást 
sikerült megállapítani, amelyekben 
Gorzsásné volt a hidas. A nyomozás 
során többek között a következők 
derültek ki:

K. Tóth Sándor hajdúböszörményi 
lakos felesége 1925 óta súlyosan be­
teg, annyira, hogy beszélőképessé­
gét is elvesztette. Gorzsásné az elke­
seredett K. Tóthnak azt mondotta,

vgén\ ismeretlen helyeken bujkál s 
rejtekhelyüket eddig még nem sike- 

■ tült megállapítani. A legények kö­
zölt azonban itt kellett lefolyni a 
halálos verekedésnek s ezt bizonyít­
ják a vérfoltok is, amelyek a holt­
testtől mintegy 4 méternyi távolság­
ra kezdődnek a havon.

A helyszíni vizsgálat lefolytatása­
kor a csendörség megállapította, 
hogy a verekedés hosszú ideig tart­
hatott a legények között és Somogyi 
Sándor elkeseredetten védhette ma­
mit. Ezt abból is megállapíthatták, 
mert a helyszínen mintegy 4—5 mé­
ter távolságban nagyobb vértócsák 
borítják a havat. A sérülések arra 
i 'ijednek következtetni, hogy

Somogyit u legények botokkal 
verték agyon,

mert legtöbb ütés a fejét érte s az 
orvosok szerint is a sebek csakis bo­
toktól származhatnak.

Somogyi fejét a felismerhetetlen- 
ségig összeronesolták a hatalmas 
üt esek.

A biharnagybajomi csendörség te­
lefonjelentése után a debreceni 
ügyészség indítványára dr. Prei- 
neszberger Jenő tanácselnök, köz­
ponti vizsgálóbíró azonnal kiutazott 
Biharnagyba jómba dr. Horváth Art­
hur törvényszéki orvosszakértővel a 
boncolás és a helyszíni szemle meg­
tartására.

hogy ö túl tesz az orvosi tudomá­
nyon s

a szellemek segítségével nem­
csak hogy szóra bírja a feleségét, 
hanem ki is gyógyítja betegsé­

géből,
ha megfelelő pénzt kap. Tóth Sándor 
sietett megegyezni a veszedelmes 
szélhámosnővel s több alkalommal 
mintegy 25(1 pengő értékű terményt 
adott neki „fáradsága" fejében, sőt 
a „gyógykezelés“ napjaiban napidij- 
képen négy pengőt is biztosított a 
számára.

Közben K. Tóth Sándor öccse, 
Gábor is beugrott Gorzsásné mesé­
jének, ,a5’ kijelentette előtte, hogy a 
lóth Gábor daráló malmának a for­
galmát is fel tudja lendíteni jó pénz­
ért, mert ő

„beszédes viszonyban van a 
méltóságos Úristennel“,

aki kérésére Hajdúböszörmény népét 
Tóth Gábor malmába irányítja. Tóth 
Gábor nagy lelkesedésében több mint 
250 pengőt adott át Gorzsásnénak. A 
jól megfizetett bűvös erő hatása 
azonban csak nem akart mutatkozni 
s kételkedni kezdtek Gorzsásné tu­
dományiban.

A szélhámos asszony egy alka­
lommal azt mondta Tóth Gábornak, 
hogy másnap menjen el a bátyja la­
kására s ott meg fogja látni, hogy ő 
tényleg érintkezésben van a szelle­
mekkel. Lóth Gábor másnap csak­
ugyan elment a bátyjához és ott ta­
lálta sógorasszonya betegágyánál 
Gorzsásnét is. A szélhámos asszony 
megparancsolta nekik, hogy álljanak 
a beteg ágya mellé és

mindaddig bal lábra állva imád­

kozzanak, amig ö be nem megy 
a szobába.

Lelkűkre kötötte, hogy akármi tör­
ténjék vele az udvaron, meg ne mer­
jenek moccani és jobb lábukat ne te­
gyék a földre. A két lóth testvér 
hügesen megfogadta a parancsokat 
és több mint egy félóráig bal lábon 
allva áhitatos imába merültek. Ami­
kor az esti harangszó felhallatszott, 
az udvarról éktelen rikoltozást és 
dobogást hallottak s pár pillanat 
múlva Gorzsásné lihegve belépett a 
szobába és a jelenlevők elborzadva 
látták, hogy

arca és keze csupa vér.
A kérdezősködésre Gorzsásné el­
mondta. hogy a rossz szellemek be 
akartak menni a lakásba, hogy a be­
teg asszonyt megtámadják, de ő 
erős küzdelem után elűzte őket. A 
két ember most már elhitte, hogy 
Gorzsásné a szellemekkel barátko­
zik és abban sem kételkedtek, hogy 
a beteg Tóth Sándorné beszélni is 
tud, de csak Gorzsásnéval.

A később megindult nyomozás 
megállapította azután, hogy miköz­
ben lothék bal lábon állva imádkoz­
tak, Gorzsásné addig az udvaron 
megölte azt a kakast, amelyet Tóth 
Sándortól kapott és annak vérével 
kezét, arcát bekente, hogy annál na­
gyobb legyen a hatás. Gorzsásné 
ellen különböző csalások miatt meg-- 
indult a bűnvádi eljárás.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a kővetkező 
bejelentések történtek:

Születések: Rézmovics Mendel, 
leány Szeréna. Koznia Sándor MÁV 
kovács, leány Mária. Sinka Dániel 
ügyvéd, fiú Zoltán. Gáli Sándor ház­
mester, leány Erzsébet. Szőllősi 
Imre lakatos, fin János. Kerekes 
Imre gazdálkodó, leány Margit. P. 
Kiss Mihály fin., fitt János. Szabó 
Győző főkönyvelő, fiit Zoltán. Tiba 
Gábor napsz., leány Erzsébet és 2 
törvénytelen újszülött.

Halálozások: Widder Jenő izr. 61 
éves, Széchenyi-utca 48. Dr Steiner 
Rudolf izr. 67 éves, Tiszacsege. 
Weisz Miklos izr.*22 éves, Nyíregy­
háza. Horváth Irén r. kath. 2 éves, 
Márk. Lengyel Lőrinc ref. 67 éves, 
Bellegelő 158. Erdei Julia g. kath. I 
éves, Nyirmártonfalva. Nagy Jó- 
zsefné ref. 59 éves, Meszena-utca 24. 
Kádár János ref. 37 éves, László-u. 
6 Rein Eliásné izr. 39 éves, Máté­
szalka.

Meinl kávé 
különlegességünk:

Hacienda Juan Murillo 
V4 kg. ára P 3.50.



^DUfSiE 1928 december 29

I Mindenféle bel- és kfllfaidi

I szén koksz, tojásbrikett, <x Gabanyi Sandor utóda 
tűzifa és Berentei szén Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél e Retorte bttklrfattén, Kcteayb— ás nagyban hértm Káfflfra a rJL> ÍS°9nSÓ naP* ^ron beszerezhető. *

————» Caapé-utca 28. szám.____________ Telefonizám : 4—49.

HÍREK
1928 december 29 (Szombat)

Frol.; Dávid Kath. : Tamás

Debrecen sz. kir. város közn-íivelödési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4-7-ig 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

Gyógyszertárak közűi a következők tar. 
tasak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3.. Isteni gondviselés Petőfi- ét 
Teleki-utca sarok. II. Rákóczy Ferenc Kfll- 
iővásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás 
Király Nyilas telep. Márton K.-u. |.

Meteorologia: Időjóslás: Enyhe 
idő varható, sok helyütt esővel, ha­
vas csővel.

DECEMBER 29. SZOMBAT.
Délután 5 órakor a Kér. Nemzeti 

közgyűlése és dr. Dávid István volt
Liga 
ügy­

vezető elnök, kúriai biró arcképének a le­
leplezése. (József kir. hg.-utca 16.) 

DECEMBER 3«. VASÁRNAP.
Délelőtt 10 órakor a debreceni Iparoskor 

rendkívüli közgyűlése az Iparoskörben.
DECEMBER 31. KEDD.

Este 8 órakor a Kath. Népszövetség és 
Mária Társulat tánccal egybekötött műsoros 
teaestélye a Kath. Otthon összes termei­
ben. (Kandia-u. 17.)

Este 10 órakor a debreceni helyőrségi 
Tiszti Kaszinó Szilveszter-estje a Tiszti Ka­
szinó Péterfia-utcai helyiségeiben.

Este fél 9 órakor a KIÉ Szilveszter-estje 
a MANSz dísztermében (Széchényi-u. 1.) 

JANUÁR «. VASÁRNAP.
Este az Arany Bika dísztermében P. Zad- 

ravetz István róm. kath. püspök 
László premontrei költő előadása 
likus Figyelő kulturestjén.

Ma délelőtt nyílik meg az 
olasz-magyar tárlat

Olasz é> magyar mesterek városunkban

váló alkotását mutatják be.
A kiállítás magyar csoportjában 

elő legnagyobb mestereink repre- 
zentáns müvei díszítik a falakat s 
nagy gondot okozott a képek olyan 
csoportosítása, amely mellett a kü­
lönböző egyéniségek jellegzetessége 
kellő kifejezésre juthat.

A tárlatot a Miipártoló Egyesület 
ügyvezető elnöke dr Csűrös' Ferenc 
tanácsnok nyitja meg.

A Müpártoló Egyesület tagiai tag­
sági jegyeiket a pénztárnál bélyegez­
hetik le s igy belépődíj fizetése nél­
kül tekinthetik meg a tárlatot. A 
pénztári teendők elvégzésére kellő 
személyzetről gondoskodott a veze­
tőség, hogy torlódás ne állhasson 
elQ.

A kiállítás január 6-án estig, na- 
’’onta 9 19 óráig marad nyitva. 
Belépődíj a megnyitás délelőttién 1 

w I- máskor 1 P. Müpártoló tagok 
belépődíjat nem fizetnek.

sa délelőtt 11 órakor nyitja meg 
a Debreceni Müpártoló Egyesület 
olasz és magyar mesterek müveiből 
rendezett tárlatát, a városháza dísz­
termében.

A kiállítás iránt az érdeklődés 
olyan nagy és általános, hogy a szo­
kásos vasárnapi megnyitás helyett a 
vezetőség a szombati napot válasz­
totta, a torlódások elkerülése végett.

Az olasz művészektől 50 kép. a 
magyarok részéről közel 100 mű 
szerepel a tárlaton. A szokatlanul 
'.'j’P; anyagot csak több póttal be- 
állításával lehetett elhelyezni, de 
meg igy is meglehetősen zsúfoltan 
kellett akasztani a képeket, hogy az 
egesz anyag kiállítható legyen. A 
magyarok részéről feltűnően sok a 
nagyméretű kép.

Az olasz művészek igen szép fiu­
mei. velencei és középolaszországi 
tájképek mellett olasz típusokat és 
figurális kompozíciókat küldtek, 
amelyek az olasz művészet sok ki-

Ma lesz a Kér. Nemzeti Liga köz­
gyűlése

Ma, szombaton délután 5 órakor 
veszi kezdetét az Egyesült Kér. 
Nemzeti Liga debreceni Osztályának 
ezeyi közgyűlése az egyesület szék- 
házának dísztermében. A tárgysoro- 
zat a következő:

L Elnöki megnyitó, tartia dr Haen- 
dcl Vilmos elnök. 2. Dr Dávid István 
arcképének leleplezése. 3. Főtitkári 
jelentés, felolvassa vitéz Kolosváry- 
Borcsa Mihály. 4. Igazgatói jelentés, 
felolvassa dr Pórszász Károly. 5. 
Pénztári jelentés, felolvassa Martinék 
Ferenc fópénztáros. 6. Két alelnök 
választása. választmány kiegészí­
tése. 7. Esetleges indítványok.

A közgyűlésre a tagokat és a test- 
x eiegyesűleteket ezúton is meghívja 
az elnökség.

Kinevezés. A főispán Voith Lst- 
' ' ” adóellenőrré ne-

és
a

Mécs
Katho-

A katholikus Népszövetség és 
Társulat december 31-én 8 órai kezdettel a 
Katholikus Otthon összes termeiben (Kandia 
utca 17) miisoros teaestélyt, tánccal egybe­
kötött Szilveszter-estet rendez, mely alka­
lommal lesz szavalat, gyermekelöadás, mo­
nológ, dal, tombola és tánc, a jókedv kitar­
tásáig. A vezetőség ^meghívja a Népszövet­
ség és Otthon tagjait, a Legényegylet, a Má­
ria Társulat, valamint az összes kath. tár­
sulatok tagjait és a híveket.

A Debreceni Iparoskor december 30-t'm, 
vasárnap délelőtt 10 órakor, ennek határo­
zatképtelensége estén délután pontosan 4 
órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgy: alapszabály módosítás. A rendkívüli 
közgyűlésre a kör tagjait ezúton hívja meg 
és kéri feltétlen megjelenésüket Biczó Gyula 
elnök. Figyelmeztetés: Ha a délelőtt 10 
órára hirdetett közgyűlés határozatképtelen 
lenne, a délután 4 órai közgyűlés a meg­
jelentek számára való tekintettel határozat­
képes lesz.

A debreceni gör. kath. Legény, 
egylet 1928 december 30-án, vasár­
nap délután fél 5 órai kezdettel tart­
ja évi közgyűlését a Vígkedvű M.- 
utca 4. sz. alatti iskola emelti nagy­
termében. A tárgy a következő: 1. 
Titkár, pénztáros, könyvtáros évi be­
számolója. 2. Tagok jutalmazása. 3. 
Az 1928. évi tisztikar, választmány 
és számvizsgáló-bizottság lemondá­

a Mária

sa. 4. Uj tisztikar, választmány és 
számvizsgáló-bizottság választása. 5 
Az I9c9. évi költségvetés. A közgyü- 
esre minden érdeklődőt szeretettel 

hív meg a Legényegylet.
•4 gör. kath. Legényegylet 1928 

december 30-án este 8 órai kezdettel 
a Vígkedvű M.-u. 4. sz. iskola eme­
leti nagytermében műsoros tombolá­
val, tánccal egybekötött Szilveszter­
estélyt rendez. A műsor a követke- 
^; L Nyárfás ur villája. (Bohózat I 
L) 2. Kovacs János: monológ. 3. Mó­
kán Bandi: kupié. 4. Bi-ba-bö. (Bo­
hózat 1 f.) 5. Szegedi Ferenc: kup- 
lek. Konferál Pali bácsi. Éjfélkor ó- 
cs ujev megjelenítése, utána tombo- 
latargyak kiosztása. Tombolában élő 
es csokoládé malacok stb. Ruhatár 
buffé rendelkezésre áll. Kellemesen' 
ütött termek. Belépődíj nincs. Tom­

bolajegy ára 1.20 és 1 P. Az érdek­
lődőket szeretettel hívja meg a Ren- 
aezoség.

Szilveszter-est az Iparoskörben. A 
Debreceni Iparoskör december 31-én. 
Szilveszterkor batyuval egybekötött 
Szilveszter-estélyt 
télyre a kör tagjait, 
vendégeit szeretettel hívja 
Iparoskor elnöksége.

rendez. Az es- 
valamint azok 

,.i meg az

A Leányclub farsangi 
Város:

fehér-délutánja.
nagy érdeklődés kíséri a Leány­

club fehér-délutánját, melyen 
földi
nagy

az újabb kül- 
szinházirodalom egyik legfinomabb 
sikert aratott bájos vigjátéka, a „Da­

rázsfészek" kerül színre a club legkitűnőbb 
es legszebb leánytagjainak közreműködésé­
vel. A pompás darab előtt Kiár Mária cinb- 
ti'K Liszt:^Magyar rapszódiájára táncol. Je- 
Rjek a Leányclub vezetőségénél és a gróf 
Dessewffy-féle horlarakatban (Szent Auna- 
utca 5.) már kaphatók. Az előadás január 
l'-en délután fél 4 órakor lesz a Csokonai- 
szinházban.

Hirdessen a H álduföldben}

■

Újévre
legkiválóbb likórö- 
^T, leghíresebb pin. 
CÉK BORAIT ÉS PEZS- 
göit NAGY választék- 

A legjutanyo- SABBAN SZEREZHETI BE

Pálffynál
Kossuth-u. 7. Tel. 16-94.

ván adótisztet tb. 
vezte ki.

— Esküvő. _ ___ _
tabódi Ducsay Jenő tüzérfőhadnagy 
noszlopi Szekér Palikával, délben 12 
órakor a zárda kápolnájában.

Pályázat ruha- és csizmaszálli- 
tasra. Hajduvármegye alispánja 19 
rend téliruha és köpeny, valamint 19 
pár télicsizma szállítására pályáza­
tot hirdet. A pályázati hirdetmény 
megtekinthető a Kereskedelmi és 
Iparkamarában. Pályázati határidő­
január 5.

A fasiszták és az eszperantó. Az 
olasz eszperantók ebben az évben 
r erugiában jöttek össze kongresz- 
szusra, amelyen szervezetüket 
úgy látszik — a fasizmushoz idomí­
tották. A kongresszuson jelen volt 
Kiglits István pécsi paptanár is, aki 
a megnyitó ülésen üdvözlő beszédet 
tartott. Ugyancsak Kights tanár a 
közeli Assisiben Szent Ferenc sirká- 
polnájában felolvasta Szent Ferenc 
>,A nap himnusza“ című költeményé­
nek eszperantó fordítását.

Lokomobil és cséplőgépkezelöi tanfolya­
mot nyit 1929 január 4-én a debreceni ni. kir. 

fa- és fémipari szakiskola igazgatósága. 
Felvehető mindenki, aki 18-ik életévét betöl­
tötte és irni-olvasni tud. A tanfolyam tartama 
1- hét, előadások hetenként háromszor: hét­
tőn, szerdán és pénteken d. u. 6-9-ig tartat­
nak. Tandíj 29.30 P, vizsgadij 16.20 P Be­
iratkozni lehet a délutáni órákban az igazga­
tóságnál: Debrecen, Szcchényi-ut 2.

-- Végét járja az esztendő — Szil­
veszter közeledik. Minden család vi­
dáman tölti a Szilveszter-estét. Az 
est hangulatosságát és jókedvét 
emeli a zümmögő teaüst. a gőzölgő 
puncs. Szilveszter napjára tea-keve- 
lekeinket, rumunkat, puncsunkat és 
likőreinket ajánljuk. Meinl Gyula Rt.

ebrecen, Ferenc József ut 59.

Ma tartja esküvőjét

Hó- és sárcipó 
javítást vállal 

Rosenberg és Hammer 
PIAC-UTCA 8. TELEFON 4-30.

A Hajduföld 
■■■■■nKMEMa r«i> wWuimhmmhummmmmmm ff hirdetéseit egész II N n ■■ ■ ' . .—ü 7—"------------— ----- ■, Tiszántúl olvassa ■■

^Szilveszter es te Jy Városház éltereibööl
__ confetti csata, szépségverseny. Az újév ItlrálvnAjá—•- s 0IIIUPI1
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A moztósziaházak közieméivel
Péntek—Szombat—Vasárnap:
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FéuUk-vuárnap, deo. 28 30-lg : 
V11ig f 1 1 ml 

A dmszerepbenClaudia Vlotrlx: 

A Név a leánya 
Henry Kistemaeckers drámája 9 felvo­

násban. Kísérő
Repülő szerelmes, Vasgólem, 

bohózatok

Nehéz székelésben szenvedők­
nek. akiknek a végbélbajok, emész­
tési zavarok és agj vértódulas, a fő­
fájás és szívdobogás teszik az életet 
nehézzé, igyanak reggel és este egy 
negyed pohár természetes ..Ferenc 
József kcseriivizet. Klinikai vezető 
orvosok igazolják, hogy a Ferenc 
József viz hasmütétek előtti és utáni 
időszakokban is nagy értékű has­
hajtónak bizonyul. Kapható gyógy­
szertárakban. drogériákban és fü- 
szerüzletekhen.

színház
5

APOLLO
n- 
in 
ri 
r- 
S, 
5. 
k 
k

a

t

r
i
l

%

Főszereplők Djlores Costello, Conrad 
Nagel:

A CSÁSZÁR CSÓKJA
(Királyi nász)

szerelmi történet 10 felvonásban.
Kísérők :

Fox Journal, Egy nap a róka­
várban, ism. térj., A fekete Je­
nőmén Jozephine Baker táncai, 
A lóditás világbajnoka bohózat.

URÁNIA
’ Szombat—vasárnap, december 29-30 
’ Világattrakeló I

Játék az élettel 
(A cirkusz hőse) 

artista történet 8 felvonásban, a fő­
szerepben Mary Johnson, Werner Füt­

teren és Szöreghy Gyula.
Kisérő: Gaumont híradó, Dicsőség mo- 
zeje sportfilm. Nagypapa kedvence, 
Plnguan mennybemenetele, bohózatok 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor

Vígszínház—Apolló—Uránia 
Szilveszteri kacagó-est 

Gigerli csavargó 
Herceg contra Herzog 
Tigi a város réme 
Leleplezett lepedő 
Ferkó mint szárazdajka 
Sztrájkol a gólya 
Sicc és a bájital 
Sicc és a kínai sárkány 
Sicc mint tűzoltó 
Coco a fronton 
Csoda paraplé

burleszk-vígjátékok. 
Délután 6 órai kezdettel

2 feiv.
2 — »»

1 
1

____ csak a 
’Vígszínház tart előadást. Mind a há- 
rrom mozgóban esti előadás. Kezdő­
dik 9 órakor.

METEORBAN
Vasárnap

HAJRÁ TOM!
Vadnyugati történet 7 felvonásban 

TOM MIX főszereplésével és

Az autókirálynő
Vígjáték 7 felvonásban MAGDE BEL­

LÁM YVAL
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

— Legalkalmasabb és leghaszno- 
sabb újévi ajándék a könyv- 
Mesés- és képeskönyvek, ifjúsági 
könyvek nagy választékban besze­
rezhetők Csáthy egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-u. 8. Telefon: 
2—96.

— Volt hadifogoly tiszt, nős, er­
délyi menekült bármilyen szerény 
javadalmazásu irodai, raktárnoki, 
vagy más bizalmi állást keres. Cim 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában.

Radió-niüsor. Budapest. Szombat. Dél- 
előtt 9.15: Kurina Sim, és cigányzenekari- 
nak hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hang 
verseny folytatása. 12: Déli harangszó az 
egyetemi templomból, idöfárásjclentés és Jó­
nk. 12.20: A Temesvári- Kerpcly Polgár­
trió hangversenye. 1. Rossini: Sevillai bor­
bély, megnyitó. 2. Weber: Hűvös vadász, 
egyveleg. 3. Cinka Panna, ábránd. I: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2 .'>0: Hírek, élelmiszerárak. 4: Dr. Zehen 
Lajos egy. m. tanár előadása: Magyarország 
bűnözésének számszerű alakulása. I. rész. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásje­
lentés és hírek. 5.10: Gombos Albin előadá­
sa: Krónikás történetek. 5.45: Bodrics Béla 
ős cigányzenekaréinak hangversenye. 7: 
O asz nyelvoktatás. (Galierani Bonaventu­
ra.) 7.40: Rádióamatörposta. 8.30: Operaelő­
adás a Stúdióból. Bajazzók. Dráma két fel­
vonásban. Szövegét és zenéjét irta: Leon­
cavallo R. Fordította: Radó A 9.45; Gra- 
mofonhangverseny. (Művész- és tánclemc- 
zek.) 10.10: Pontos időjelzés, hírek, idő­
járásjelentés. 10.25: A gramofonhangverseny 
folytatása. 11: Pertis Jenő és cigányzeneka­
rának hangversenye.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 és 577) délelőtt II
Régi bécsi 
hűhó se».;- 
Jazz-band.

és délután 4: Hangverseny, 6.15: 
zenecst, 8.15: Shakespeare: Sok 
miért. Vigjátékelöadás. Utána:
Berlin (483.9) délután 5: Hangverseny. 8: 
Zenekari hangverseny, 10.30: Tánctanfolyam 
11,30: Tánczene. Boroszló (322.6) délután 
4 30: Tánczcne. 8.15: Offcnbachtól Lchárig. 
Zenekari hangverseny. 10.30: Tánczene. 
München (535.7) délután 2.30: Hangverseny. 
4. Zenekari hangverseny. 6: Schrammclzc- 
ne. 8: Rádió-trió hangverseny, 11: Tánc­
zene. Prága (348.9) délután 12.30 és 4: Hang 
verseny, 8: Vidám-est, 9: Szórakoztató ze­
ne, 10.25: Tánczene. Róma (447.8) délután 
1: Rádió-trió. 5.30: Szórakoztató hangver­
seny, 8.45: Operarészletek. London (361.4) 
délután 3.30 és 5.10: Szoprán-hangverseny. 
3.45: Schubert zongoramüvek. 7.45: Tarka­
est, 8.45: Tánczene.

Megnyílt a

Rádió-ház
BÁRÁNY HENRIK 
villamossági- és rádió üzlete 

Szent Anna-utca 1. sz.
— Tükörgyártás, üvegcslszolás, 

kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlts, Szlv-atea 
15. sz. Telefon 35*.

— Amatőrök felvételeit kidol­
gozza. megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Fotó­
börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.

I Fehértói .Dániel

Csokonai-szinház műsora:
Szombat délután tél 4-kor: Szi­

béria. Levente-előadás
Szombat este B) bérlet: Eltörött 

a hegedűm.
Vasárnap délután fél 4-kor: Asz- 

szonyok bolondja.
\asárnap este bérletszünet: Eltö­

rött a hegedűm
délután 3 órakor: Csiilag-
királyleány. Gyermek-

1 létfő
szemű
előadás.

Hétfő
törött a

Hétfő
monstre kabaré-est.

Kedd délután fél 4-kor mérsékelt 
arakkal: Régi nyár.

este r'-‘l s-k°r bérletszünet: 
Eltörött a hegedűm.

este 7 órakor C) bérlet: El- 
hegedüm.

éjjel 11 órakor: Nagy

Az Eltörölt a hegedűm 
Tímár llával

Azokat, akik péntek este a Cso- 
Konai-sziuházba mentek megnézni a 
műsoron levő operettet, az a megle­
petés érte, hogy az előadáson a cím­
szerepet ezúttal Kovács Terus he­
lyett Hínár lla játszotta.

A szereplőváltozásnak az oka az 
'olt. hogy Kovács Terus. akinek a 

nyár .sorozatos előadásait kö­
szönheti a színház, váratlanul meg­
betegedett. A művésznő csütörtökön 
este mar fájós torokkal énekelt s 
limese miatt kénytelen volt lemon­
dani a pénteki előadást. Délután 4 
órakor érkezett meg az igazgató­
sághoz az értesítés s már-már da- 
rabvaltoztatasra gondoltak, amikor 
I miar lla vállalta a szerepet az esti 
.^dasra. Egyetlen próba után, a 

nélkül, hogy előzőleg látta volna a 
oarabot, játszotta végig szerepét 
"L'KYszeru rutinnal, minden zökkenő 
nélkül. A közönség egész este ki­
tüntető szeretettel tapsolta a kiváló 
művésznőt, akinek a „beugrása" mint 
színpadi produkció is elsőrangú volt.

(l>. I.)

Levente szinielöadás a Csokonai- 
szinházban. December 29-én délután 
3 órai kezdettel Kardoss Géza szín­
igazgató a leventék és hozzátarto­
zóik részére előadatja a „Szibéria" 
cimii színdarabot. Ezen előadásra a 
jegyek a Testnevelési Vezetőség iro­
dájában (Városház, földszint 18. szám 
alatt kaphatók. Helyárak: Támlás­
szék, valamint a földszinti és első­
emeleti páholyokban bármilyen ülő­
hely 1 pengő. II. emeleti páholy és az 
tvkélyülés székei 50 fillér, 
és karzat-álló 10 fillér, 
20 fillér.

Diákjegy­
karzat ülő

ooo
— Magyar munkásnak ad 

rét, ha harisnyáit Benyáts Emil gyá-
— • ki.

18.

ad kenye­

réből veszi. Eladás nagyban és 
csínyben, Debrecen, Piac-utca 
szám, Tisza-palota.

A színházi iroda hírei:
Ma, szombaton este B) bérletben 
nagysikerű operettsláger:

Eltörött a hegedflm
kerül színre a bemutató összes 
váló szereplőivel.

a

ki-

iTKVKÍaí^ÍbchruimKUNYHÓIG

Hétfő este C) bérletben, kivétele­
sen 7 órai kezdettel:

Eltörött a hegedűm
Kedden, 1929 január 1-én fél 8-kor: 

Eltörött a hegedűm (bérletszünet­
ben).

Ma. szombaton, december 29-én 
délután fél 4-kor:

SZIBÉRIA
Olcsó jegyek a Testnevelési pa­
rancsnokságnál válthatók!

Holnap, vasárnap délután fél 4- 
kor mérsékelt árakkal:

ihszonyoli ooíondja
Nagy operett. — Antók Ferenc, Ti­
niár Ila, Ferenczy Marian, Halasiné, 
Sugár, Tamás Benő felléptével.

Az Asszonyok bolondja mérsékelt 
áru jegyei már válthatók.

Hétiön három előadás! Délután
3 órakor gyermekelőadásul:
CSILLAGSZEM!) KIRÁLYLEÁNY.

Este kivételesen 7 órakor C) bér­
letben:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.
Éjjel 11 órai kezdettel:

NAGY MONSTRE KABARÉ.
Misoga Laci és Barna Manci, a 

nagyváradi Szigligeti Színház volt 
szubrettjének duettjei, táncai és 
frappáns jelenetei, továbbá Tímár 
lla, Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka 
dalai.

Antók Ferenc, Unger István sláger 
nótái.

Egyfelvonásosok: Katicabogár, — 
melyben Tamás és Szigeti Jenő két 
öreg zsidó szerepében kacagtatják 
meg a publikumot, továbbá: A Sátán 
maszkja, Szentgyörgyi Mária és 
riiuróczy felléptével és még igen sok 
szám és kedves meglepetés.

A Szilveszteri kabaré jegyeit már 
sorba áiva kapkodják!

Szentiyánéji álom — Shakespeare 
— az újév első bemutatója!

Ferenczy Marian játsza Puck tün­
dér hires szerepét a

Szén tivánéjí álom
c. darabban!

SZENTIVANÉJI ALOM
Mendelssohn kísérőzenéjével legkö­
zelebb felújításra kerül!

■

. a

ás
y

■

a

,K

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

temetkezési vállalkozó Debrecen, 
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.
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A pengő Zürichben 90.40
Budapest 90.40, Berlin 123.42 és fel, New- 

york 518.15, London 2516, Páris 20.29 és fél, 
Milano 27.14 és fél, Prága 15.36 és fél, Bel- 
trád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.12, 
Bécs 73.05, Amsterdam 208.30.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.80—27.95, 

79.70—79.90,
száz belga 

száz cseh korona 16 95 17.03. 
száz dán korona 152.80-153.40, száz dinar 
10.02 - 10.08, száz dollár 570.80—572.80. száz 
francia frank 22.45 22.65, száz hollandi f->- 
rint 230—231. száz lengyel zloty 64.10—64.40 
száz lei 3.41—3.47, száz lira 29.95—30.20, 
száz német márka 136.34-136.84, száz osz­
trák schilling 80.65—81, száz svájci frank 
110.50 -110.90 pengő. — A nemesfémpiacon 
a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 
23.20—23.40, az ezüst égy koronást 0.42—
0.44. a forintost 1.15-1.17, az ötkoronást 
2.18—2.24 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a lisztüzlet pangása miatt 

a malmok tartózkodtak a vásárlástól, de nem 
vett részt a forgalomban a kereskedelem 
sem. mert az export, bár annak lehetőségei 
biztatók, még mindig nem indult meg. A ti- 
szavidéki búzát 24.70-25.40, a felsőtiszait 
24.45—25.10. az egyéb származásút 24.30— 
25.05 pengővel jegyezték faisuly szerint. A 
rozs ára 22.80—22.90 pengő között moggoft.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpát bu­
dapesti paritásban 18.75-19 pengővel je­
gyezték.

A takarmánycikkek piacán élénk érdeklő­
dés tapasztalható a tengeri iránt. A belföldi 
áruért minőség szerint 25.75—26.75 pengőt 
fizettek. Megélénkült a kereslet a tenge,-i- 
vámbolettak iránt is, mivel ezeknek érvé­
nyességét Julius harmincegyedikéig meghosz- 
szabbitották. A zabot budapesti paritásban 
minőség szerint 24—25 pengővel jegyezték. 
Az árpafélék piaca, úgyszintén a magpiac 
üzletfelén.

Állatvásár.
A tegnapi marhavásárra 405 darab 

marhát hajtottak fel. Az irányzat I 
volt. Arak élősúly kg-ként: t;

100, lla 78-80, Illa 60—7t 
g.'ar la 97—108, lla 68-96, 
tarka la 94—110, kiv. 124. lla 
44. tarka la 92—110, kiv. |J. . 
Illa 40-62. bivaly magyar 51. 
maríné 64 -96, kicsontoznivaló 3. 
borjú 88 fillér. — A sertésvásái 
rab sertést hajtottak fel. 
rab maradt eladatlan. Árak: 
rendű 134—160, szedett, prima 144- 150, k >- 
zepes 134-140, könnyű 120—130, öreg 136 - 
144. angol hússertés 130-150 fillér élősúly 
kg.-ként. A mai sertésvásárra a felhajtás 
nagyarányú megcsappanására számítanak.

S. ökör mi­
illa 46 —66, 

i 74 -92, Illa 
lla 64 —90, 
növendék- 

12-40, rúgott 
rra 6200 da- 

amelyből 2700 da- 
uradalini első-

TEARUMOK,
Likőrök, Konyak, Bor 
legolcsóbban 'és leg­
jobb minőségben a

Szilágyság!
szeszkereskedésben

Csapó utca 7. sz.
szerezhetők be.

Tüzelőanyag 
kedvező fizetési teltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi RL-nál. I 
Debrecen. Sas utca 4.1 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönöz 

Segélyzö palota.)

HIRDETMÉNY
Városi nyugdíjasok, özvegyek és árvák 

1929. évi vasúti arcképes igazolványainak 
érvényesítése végett az arcképes igazolvá­
nyok 1929. január hó 10-ig a városi szám­
vevőségnél (I. em. 11. szoba) beadandót 
Érvényesítési dij igazolványonként 1 (egy) 
pengő, a gyermekek után még további s._ 
(nyolc) pengő egyidejűleg befizetendő.

Városi számvevőség.

Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN festékűzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

8 „Hajdúsági"
Ruhaház flPflf mindennél

jobban beszélnek!

■■■■■■■■■■■■■

Piac-ufca 67. sz

Épület és bútor*

vasalások,
BÉSZLER LAJOSNÁL

• Széchenyl-utca 2. szám.*

Ha 

pontos órát 
akar beszerezheti chronometer, müórás 
és ékszer szaküzletemben. Ugyanott a 
eßkomphkältabb órák és ékszerek ja­

vítását alapos szakismerettel, jótállás­
sal eszközlöm.

Olcsó árak. Pontos munka.
Tisztelettel

tamek János 
chronometer, müórás és ékszerész 

Csapó-utca 44. szám.

Nyíregyházán a „TIszavkMkcf* 
olvassa.

Újévi Vásár!
Tiszta selyem georgette <

TéIÍÄda,fé,h0SS2u szabásban szőrme 
belessel

Téli kabát divat színekben 
rélhosszu szabásban meleff béléssel 
Fek bélésé,Í kabáf’ bunda szabás, plüseh 
Átmeneti kabát *
S&S“ Mrsony ga"érra' '• ’• 

Strapa öltöny .

p 
p 
p

p 
p 
p 
p 
p

90-— 
64-től 
50 —

88-— 
48'— 
50 — 
46'— 
38-—

Vármegyeházával szemben

Hihetetlen leszállítóit olcsó árak
Mintás foulard selymek .
Nyersselymek ,

7 50 | Mintás mososelymptc
7.30 I Csikós kascha .

l£yaPju t,ikó 150 «éles
Ö JU | Kavesgarnitura 6 személyes

2*60 
280 
8- 

9.80 
eskedjék, hogy hirdetett leszáiiitSJ'áraTnTa val?s^ meggyőződni

Kérjük az igen tisztelt vásárló közönséget, hogv minden víuivx. , „ ,sz.veskedjék, hogy hirUt? ^zámtot? áraink?,e,e?et,séK

Nagy maradékvésárI Estélyi ruhakűlönlegességek naponta érkeznek! — Állandó I
___ selyemujdonsagokbót I KezneKI ~ Állandóan nagy raktár párisi

ECKER, KLEIN, SUGÁR
[nagyáruháza Debrecen, Piac-u. 48. (Szent Anna-u. sarok).
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! í®r®8o,yá* Névre vásároljon ;

:Beszler és Dávid:

V,.

í

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen. 
Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon

Folytonégő kályhák. 
Egyszerű és zomán­
cozott takaréktüzhe- 
iyek. Kályha-előtét, 
tálcfák, fás Iá dák. - 
Egészségügyi, ház­
tartási cikkek, vas­
áruk igen olcsón. 
Aluminium edényvá­
sár, minden darab 2 P.

IM

*

aal

Majdnem ingyen étkezhet, mer‘ 
e’sőrendü 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér, 
Cs»pó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.)

.______ Abonenseket bentétkezésre és kihordásra elfogad.

APRß HIRDETÉSEK
£” SÄ.“Ä“

> a HAJDUrütö-ben
* a DEBRECENI UJSÄG-ban és a

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.
TwUgib» betfivel «.dett s«vU( duplin «taltUtiuk. - Ü.IM1 klrMi^k 
———_Úrira. alt Mask.

levelezés kiadó lakás

A is iá A

Az arkanzászi regulátorok
Irta : GERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld“ eredeti fordítása)

a , .Assowaum soka és figyelmesen szemlélte, 
—• sajnos, — csak egy lábfej nyoma volt s igy 
hosszat nem mérhette le, — olyan csizmától szár­
mazott, amilyent Brown viselt, lehet tehát, hogy 
a fiatal ember hagyta hátra, aki ép az imént távo­
zott a kunyhóból. Assowaum azomban igy is fel­
jegyezte hosszúságát tomahawkjára s percekig 
vizsgálta eltöprengve a letaposott hamut.

Ennyi jellel még sem elégedett meg. Tovább 
folytatta kutatását, valamilyen tárgyat keresve, 
amit a gyilkos hagyhatott hátra. így talált reá ked­
vesének tomahawkjára, amelyet egy durva kéz 
véresen hajított a kunyhó sarkába s amely mind­
eddig elkerülte sasszemeinek tekintetét.

Most vonagloit át először diadalmas és büszke 
mosolygás a vad harcos vonásain, amint észrevette 
a vérnyomokat asszonyának könnyű, de éles fegy­
verén. Alapaha indián-nőhöz méltóan halt meg és 
az ellenség, aki kioltotta életét, először vérzett az 
o kezétől. Ez a gondolat azomban meguiuló heves- 
seggel idézte vissza elméjébe kedvesének halálát 
es a tomahawkot vasmarkába szorítva magasra 
egyenesedett fel a szilaj harcos s villámló szemek­
kel tekintett maga köré, mintha a gyilkost keresné, 
hogy ajkain a bosszú kiáltásával sújtsa le.

—Ah, már minden késő! Hol volt a mentő kéz 
a szükség órájában? Hol a bátor szív a veszede­
lem pillanatában? Messze, messze innen és a sze­
gény teremtésnek segély és oltalom ríélkül kellett 
elbuknia és elvéreznie. Assowaum tehetetlen düh­
vei csikorgatta fogait. Végre győzött azomban a 
hideg, nyugodt megfontolás az indián' lelkében.

Szépielkü 
csinos, független fiatal 
uriasszony, ha meg­
bízható úri barátot 
óhajt, teljes bizalom­
mal megirt levelét „Vi­
déki fiatalember“ jeli­
gével a Hajduföld ki­
adóhivatala továbbítja.

Külföldi 
levélcsatát vivná- 
fiatal leányokkal, 
a kiadóban. 4702

Széche-
4704

Hat-

fiuk 
nak 
(,’im

HÁZASSÁG

Hölgyeim!
Ki lenne felesége egy 
30 éves ref. megvá­
lasztott lelkésznek. Az 
írjon megbízottamnak. 
A közvetítés diját én 
fizetem. Megbízottam 
Szabó 
halom, 
get. 579

Bútorozott 
szoba kiadó, 
nyi utca 14.

Utcai
bútorozott szoba 
van ii. 64. kiadó.

4714 a
Különbejáratu 

csinosan bútorozott 
utcai szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 8.

4703
Elegánsan 

bútorozott szoba ki­
adó. Szoboszlai úti vá­
rosi bérház, a) lépcső, 
II- em. 11. ajtó.

4716 a
Egy 

szóba, konyhás lakás 
kiadó. Vendég u. 26 

47(18 a 
Bútorozott 

különbejáratu 
szoba egy-két 
kiadó, esetleg 
nak. Hatvan u.

4706- a

Szoba, 
konyha, gyümölcsös­
kelttel Boldogkertben 
kiadó. Értekezni Hu­
nyady utca 12. 561

Bútorozott 
légfütéses szoba 2—3 
személynek kiadó. — 
Bika bérház, mozi 
udvar, félemelet 6.

571
Butorozott 

szoba egy-két 
mélynek azonnal 
adó. Varga u. 29.

sze-
ki-

568

urnák 
irodá-

Kiadó 
különbejáratu 
rozott szoba, Darabos 
utca 30. szám. 566

Különbejáratu 
bútorozott szoba ki­
adó. Ugyanott egy jó­
karban lévő tisztahen- 
cser eladó. Bethlen 48. 

578 
Utcai

bútorra! vagy 
nélkül azonnal 
Késes utca 53.

4705

szoba 
bútor 
kiadó.

buto-

■Meg egyszer átkutatta a szűk helyiség minden sar- 
tiV^''-SZ0R ete'’ •■naid a kunvhót meg-

“S”" “ S(í' • "VII. „...ha-

A lezúduló eső'mindent elmosott, csupán a ház 
nvirfa í0 k0Z°|tt !neg jgyeimét néhány
én Ó i n í!l!Í y"e|k -eVC e-‘ Valaki erőszakkal le- 

tepte am a feldagadt ar egész a iák törzséig emel­
kedett s eltüntette az alatta lévő nyomokat, úgy. 
hogy az mdian eredmenytelenül tért vissza az omladekba. az
^•.nJtt.u(’ZZaf,)gl'tl 111()St ll0gv meggyilkolt hitve­
setek elkészítse a ravatalai. Takaróját kiterítette s 
arra fektet e merev tagjait, a folyóból vizet merí­
tett s azzal mosta tisztára a véres arcot és halat 
egy másik takarót a feje alá göngyölt, hogy iól és 
nj ugalmasan feküdjek, mint valamikor a régi bol­
dog időkben Megkísérelte, hogy összekulcsolja ke­
zeit a szív felett, amely ot oly hűséggel és benső- 
segtcljesen szerette. Kedvesének jobbja azomban 
görcsösen ökölbe szorulva maradt, s már épen fel 
akart hagyni a kísérlettel, a halálban megmereve- 
dett ujjak szejjelnyitására, amidőn valami idegen 
tárgyát vett észre közöttük s erőfeszítéseit meg­
újítva a holttest tenyerében sötét csontgombot ta­
lalt. amelyet o nyilvánvalóan végső tusáia közben 
ragadott meg.

Mit kezdhetett azomban ezzel a bizonyítékkal? 
Hogyan vezethette ez őt a tettes nyomára'-’ Asso­
waum szomorúan csóválta fejét, ‘ mégis a talált 
fnluiÁ'f }í'> yOta1k?jaba1 süly«ztette s újra helvet 
foglalt telesege labamal, mintha csak szenderegne 
■s o almai felett őrködnék.

Így ült órákon át mozdulatlanul. A tűz közben 
kihamvadt. remegve még fellobbant néhányszor 
majd végleg kialudt, sűrű sötétség töltötte be a 
kis szobát — künn, az erdőben a farkasok félén­
ken volnultak vissza az ember közeléből, egyet­
len hang sem törte meg az ünnepélyes csendet 
csupán a tolyo csobogása és zúgása hallatszott' 
Meg a baglyok is elkerülték a borzalmas helyet és 
csak messziről, nagyon messziről fclelgetett egy-

másnak panaszos kiáltásuk, amire halk nesztp)»» 
?etőrUekPllSmin'í r<’pii!!ek a barátságos’abb'domb-

. tele. minden Hallgatott és a sötét il-ik nw 
"’irís S^Ädt atn0,na h0lttetern * amikor 
rokrói k,a'7 , iePergette a harmatot a bok- 
zelei áA -V! ‘>r°S CS'k Jelentette a nappal kö­
zeledtét es az ejjeh madarak hangos, fájdalmas rí 
kolfozassal búcsúztak az eltűnő sötétségtöh 
WilsoJSrkívPKd !';'í1,a(sz0(.t a kunyhó körül és 
nitsoi tol koxetve Brown ismét belépett a gvisz 
észrevenni ő't tekint t"^" a.zornban n™átszőtt 
fordult Á u ‘‘u k • el aniely cgy Pillanatra el- 
orilult Alapaha arcáról, újra a drága vonásokon 

függött s csak akkor mozdult meg, mint egv nehéz 
alomból ébredve, mikor barátja gyöngéd kéZZH 
megérintette vállát. ’í't0 Kezzel
i„.„ ”Jer- Assowaum! - mondá Brown miköz­
ben barátságosán feléje nyújtotta jobbját. — légy 
nnrcangohőd sC ”laR:^ro1 borzalmat. ami lelkedet 
marcangolja s jöjj \ elem munkánk megkezdésére- 
alhInkrérteern,CtJÜk aSSZ°ny°d S

Az indián részvétlenül hallgatta a fehér szavait 
mígnem az utolsó mondat fülét meg nem ütötte.

„Bosszút állunk érte! 
szemekkel felugrott, 
jer testvérem.
— jerünk!“

kiáltá, mig villámló 
■ lge"-, 7 , bosszut állunk, —

- a holttest látása elveszi erőmet, 
. . ... E;'zeI magához vette feleségének ki«tomahawkjat, övébe tűzte s segített a két férfinak -Ál s?!ar<^ ^Ptekkel vitték a holttetemet a libegő 
esolnakba amely venyige horgonyán ringa ózS 
az elárasztott fatörzsek felett. K ou

Wilson megkínálta a magukkal hozott élelmi­
szerekből, — o mindent visszautasított hallgatagon 
elfoglalta rendes helyét a kanodban. a kormány 
mellett s a kis ladik a két férfi erőteljes kúriától 
hajtva villám gyorsasággal siklott tova a ‘habzó 
aradatban. biztos es egyenletes futással Harpernek 
viza utón mintegy tiz mérföldre fekvő lakáscél"

(Folytatjuk.) i

■L

*

■»

Sí
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Kiadó utcai szoba 
lépcsőházi bejárattal 
irodának, orvosi ren­
delőnek vagy garzon­
lakásnak kiadó. Cint a 
kiadóban. 4681 d

Egyszobás 
egyszerű lakás kiadó. 
Epületía eladó. Liba­
kort, Szegfű utca 12.

4699
Kétablakes 

utcai szoba, előszoba 
bejárattal, lakásnak, 
irodának, vagy rende­
lőnek január 1-re ki­
adó. Sz-chenyi utca 17 

4720--a
Kiadó

Nyugoti u. 32. sz. alatt 
két szoba, előszoba, 
fürdőszobás lakás, 
mellékhelyiségekkel. 
Értekezni Miklós u. 48. 
sz. 4717—b

Bérbevennék 
4—5 szobás lakes) le­
hetőleg február 1-jei 
beköltözésre. Ajánla 
tokát a kiadóhivatalba 
kérek.

KvártélyoS 
esetleg ellátást is kap­
hat, felvétetik Honvéd 
utca 9., özv. Kovács 
Andrásné.

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba 
kiadó, Varga utca 45. 
háztulajdonos. 1646

Különbejáratu 
bútorozott szoba kia­
dó, Szent Anna utca 
32. 1710

Különbejáratu 
utcai szoba január 1- 
töl kiadó, Jókai utca 
6. szám. 1713

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó 
Piac utca 58. 11. lép- 
3SÖ, II. em. 29. ajtó.

1712
Bútorozott 

utcai szoba kit dó, Jó­
zsef kir. herceg utci 
44. Mandel. 1645

SZERÉNY 
bútorozott szoba ja­
nuár 1-re kiadó, Is 
potály utca 13.

Különbejáratu 
szépen bútorozott szo­
ba január 1-re 1—2 
urnák lehetőleg ellá­
tással kiadó. Rosen­
berg Sas u. 2. 541

Péter fia 
legelején udvari búto­
rozott szoba különbé 
járatú, előszobával ki­
adó. Értekezhetni 10 
szám alatt a patikában.

1714
Két 

intelligens egyénnek 
kvártélyt adok 3 pen­
gőért, Csemete utca 
15. 1716

Kiadó
2 szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiség­
gel Gólya utca 7. Ér 
tekezni 2—4 ig. 1717

Központon 
egy-két szoba fiatal­
embereknek, esetleg 
házaspárnak konyhá­
val azonnalra is kiadó. 
Hatban u. 29.

üfiMaatatt a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. b-u. 16. Kiadja Magyar Nemzeti

KERESLET j

Biharon agyéi
115 - 200 hold jó bér­
letemhez, közei Deb­
recenhez, mely gazda­
sági gépekkel, traktor­
ra), jószággal fel van 
szerelve, f év október 
1-jei kezdettel társbér­
lőt keresek. Cint meg­
tudható a kiadóhiva­
talban. 1707

Három éa fél 
lóerős villany motort 
megvételre keres Neu­
bauer Sodronygyár Két- 
malom utca 4.

nrcjilMgMPAO

ELHELYEZKEDÉS

Jobb 
mindenes szobaleány 
felvétetik. Arany Já­
nos u. 59., II. em. 5.

4721—e
Jobb 

vidéki leány állást ke­
res gyermekek mellé, 
háztartásban segéd­
kezne. Cim a kiadó­
ban. 4722—a

Kimérőnő 
felvétetik Szilágysági 
szeszkereskedésben, 
Csapó utca 7. 4711—b 

Droguistasegédek 
(en gross); gyors- és 
gépirónő, adják be 
ajánlatikat igények 
megjelölésével „Con­
ditio“ címre kiadóba.

4723
Házmestert, 

szobaleányt és a ker­
tészet minden ágában 
jártas kertészt felve­
szek. Miklós utca 37.

544
Kifutólányok 

felvétetnek. Goldstein 
Karolin, Miklós utca 5.

4692
Kertészt, 

aki a gyümölcsfa ke­
zelését, konyha- és vi­
rágkertészetet egy­
aránt érti, keresek 
gazdaságba azonnali 
belépésre, dolgozó fiá­
val együtt. Cim: Bé-
kés Gyula, Széchenyi 
utca 21. 4694

Tanulólányt 
felveszek. Szabó Kata 
nőidivatterme, Piac 
utca 63., 1. emelet.

Vincellér, 
ki zöldségtermeléshez 
is ért, felvétetik évi
állásba komencióra. 
Hunyadi u. 16. 563

Takarítónőt 
azonnál felveszek. 
Molnár, Piac utca 58. 
negyedik lépcső, má­
sodik emelet. 569

Budapestre 
fiatal párhoz megbíz­
ható mindenes sza­
kácsnő felvétetik. Hat­
van utca 57. 562

PARENTHESY INGATLANFORGALMI ts HITELIRODÁJA
Foglalkozik Ingatlanok »ételével és eladásával a legelönyi s«bb feltételek mellett.

Tatafon: 5—<4. INGYENES TANÁCSADÁS rnac-íMca «. sx

Intelllgens 
fiatal izr. özvegyasz- 
szony magányos úr­
hoz házvezetőnőnek 
ajánlkozik, ahol jobb 
bánásmódban része­
sül. Jelige: „Anoni- 
mus“. 4688

Cselédkihurcolónöt 
fogadunk azonnali be­
lépéssel. Jelentkezni 
Klein Testvérek cse­
lédintézetében, Csapó 
utca 6. 4689

Jégvágókat 
és fuvarozókat felve­
szünk. Reichmann, — 
Széchenyi utca 22.

4701
Házmestert, 

szobalányt és a kerté­
szet minden ágában 
jártas kertészt felve­
szek. Miklós u. 37. sz. 
Farkasné.

Vincellért, 
kifogástalan szőlő­
munkást, dolgozó csa­
ládjával együtt kere­
sek gazdaságba, azon­
nali belépésre. Cim: 
Békés Gyula, Széche­
nyi utca 21. 4695

Gyors- 
és gépirónöt keresünk, 
aki a könyveléshez is 
ért. Jelentkezni dél­
előtt a Vásárpénztár­
nál lehet. 4719-a

Nyugdíjas 
hivatalnokot pénz­
beszedésre keresek. —
Kaucióképes előny­
ben. Cim a kiadóban.

4691
Egy

mindenes szakácsnő 
kerestetik, Péterfia utca 
63. szára. 551

Házmestert
még nem fogadtam, 
megbízható, tisztessé­
ges családot háztar­
tásbeli segítségért jö 
vedeiemmel felveszünk 
Arany János 20 214 

Egy 
pénztárnoknő, ki jó 
irásssal rendelkezik, 
azonnal felvétetik a 
Hajpusági férfiruha üz 
leiben.

AJÁNLAT

Teleltetést
a város mellett, villa­
mos megálló a tagon, 
kb. 14,000 kéve csutka, 
1200 q szalma, 600 q 
törek és 30 holdnak a 
cukorrépa koronája 
ott feletetésre átadó. 
Istálló és lakás május 
1-ig. Marx, Piac 44.

4710—b
Cipőfűző

12 pengős, selyem gu- 
mifüző 25 pengő, — 
gyógyhaskötő 16 pen­
gő, melltartó 2 pengő 
az „Elisée“ főzőterem­
ben, Piac u. 73. 4686

Újévi ajándék!
8.500 pengővel meg 
lehet venni csapókerti 
megállónál Kinizsi 
utca 49. sz. házat. 
Postának, patikának 
alkalmas. 4653

Újévi ajándék!
10.000 pengővel meg 
lehet venni debreceni 
nagyállomásnál a Wes 
selényi utca 93. sz. 
házat. 4682

Marhahús
kilója 96 fillér és 1.36 
fillér, sertéskaraj és 
zsirnakvaló 2 pengő. 
Hevesinél, Hatvan u. 
55. 567

Teleltetést 
a város mellett, villa­
nyos megálló a tagon, 
kb. 14000 kéve csutka, 
200 q szalma, 600 q 
törek és 30 holdnak a 
cukorrépa koronája ott 
felete tésre átadó, is­
tálló, lakás május 1-ig. 
Marx Piac-utca 44. sz.

1708
Legolcsóbb 

tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Bereute! szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

Kézimunkák 
újévi ajándéknak kap­
hatók iparmű vésznő­
nél. Degenfeld-tér 10., 
Lem. 4707 a

Fajbor eladás!
Sajáttermésü édes, ma­
gas fokú ö és uj lite­
renként is a legala­
csonyabb napi áron. 
1923; évi megint kap­
ható. Blazsek, Arany 
János u, 30.

Kóser 
füstölést vállalok. — 
Waidmann "mészáros, 
Széchenyi 1. 4644

Kitűnő 
komoki zamatos óbor
1.20. Csapó utca 27. 
udvarban Szathmárv- 
nál. 1675

Homoki 
ó- és uj borok ki­
mérve is kaphatók — 
Arany János u. 31 

1680
Olc«ó 

cipótalpalások férfi 
3 20, női talpak kru- 
penból 250 megren­
delését és javitások 
olcsó árakban felelős­
ség mellett, tisztelettel 
Kovács Eötvös 37 53

Gailér- 
tisztitás tükörfénnyel 
8 fiiér. Libándy, Pé- 
teríia 4.

Zamatos 
házibor tisztán kezelt, 
erősen bakaros 1.20 P. 
5 liternél házhez szál­
lítom Poroszlay ut. 51. 
Telefon 1636. 1653

UJ kenyérárak 
a Korona lerakataiban: 
Király kenyér . 40 f
Hófehér . . . 36 f
Félbarna . . . 32 f
Barna . . . . 30 f
Ogg liszt . . . 38 f

Bélyeggyűjtők I 
Régi magyvr, osztrák. 
Mindenféle külfölái bé­
lyeg olcsón kapható. 
Poroszlai ut 51. 1603

VÉTEL

Oláh Gábor
Álmodó magyarok c. 
könyvét megvételre ke­
resem. Cim a kiadó­
ban.

INGATLAN

Házhelyek
Czechia telepnél nyír 
egyházi vasút mellett 
Bocskayban állomás­
nál J1300n ől szőlő, 
sok jól termő gyü­
mölcsfával, 2 szoba 
előszoba alápincézve 
mellékhelyiségekkel el­
adó. Értekezhetni Deák 
Ferencz utca 13. ügy­
védi iroda. 1678

19.’.S

Eladó
Ujker1, Lehel utca 51. 
sz. alatti szöllő, azon­
nal beköltözhető két 
szobás lakással. Eset­
leg két parcellában (2 
durab cca 400 négy­
szögöl). Kedvező fize­
tési feltételek. Felvilá­
gosításokat nyújt Ber­
ger, Piac u. 72. 4682

Eladó
Ondódon iskola me!- 
’ett 18 hold tanyás 
föld. Értekezni Kígyó 
utca 19 56C

ELADÁS

Nagyobb 
mennyiségű kórópelyva 
eladó Cim a kiadóban 

4636 
Virágméz 

kicsiben és nagyban 
kapható a Tiszántúli 
Körzeti Mezőgazda­
sági Hitelszövetkezet­
nél, Debreceü, Hu-, 
nyadi utca 5

Komondorkutya 
kiváló házőrző, 20 pen­
gőért eladó.—Megte­
kinthető a honvéd lö­
völdén.

Zongora alkalmi 
vétel! Bécsi gyárt­
mány, Stchauer jutá­
nyosán elanó. Telefon 
13—49, vagy kiadó­
hivatal.

Valódi 
harci kanári madara­
kat eladok. József kir. 
herceg utca 1. Vig- 
mozgó, házfelügyelő.

Eladó
20 drb tokánynak való 
malac és 2 drb 100 
klg-os hizó. Bethlen 
utca 53. 1711

1 liter 
kitűnő fajbor Ó 1'20, 
Szabónál, Ceglád u 20 

4637

VEGYES

Keresek 
egy fiú vagy lánygye­
reket örökbe, aki 12 
év körüli idejű. Cso­
konai u. 22. 1674

Szilveszter est 
a Korona díszterem- - 
ben 25 értékes aján­
dékosztással. Eleven 
malac, pezsgő, likőr, 
stb. 583

Bíró sporttelep 
korcsolyapálya meg­
nyílt. Oicso bérletje­
gyek. Buffet. Melege­
dő. Korcsolyatanitás.

4693
Fényes 

jutalmat adok annak, 
ki elveszett brilliáns 
félpár fülbevalómat 
megtalálte és vissza­
hozza Hunyadi u 16. 
Élvesztettom a fenti 
cimtől a Royal villa­
nyos felszállóig vagy 
a villanyosban, esetleg 
Egymalom utcai meg­
állótól Péterfia u ca 
31-ig.___________ 577

Könyv- és Lapkiadóvá!


